

“微工厂”强村富民

——杜集区朔里镇徐楼村“党支部+合作社+农户”发展模式见成效

■记者 朱冬 通讯员 胡娇娇 姚萍 摄影报道

近日,在杜集区朔里镇徐楼村的“微工厂”里,工人们正有序地忙碌着,穿固定条、装砂石、缝纫、检验、打包……机器声与欢笑声交织在一起,合成了一首增收致富、乡村振兴的奏鸣曲。

这一切都得益于徐楼村坚持“党支部+合作社+农户”的发展模式,聚力打造属于自己的乡村共富“微工厂”。徐楼村党总支书记、村委会主任刘辉介绍:“我们的微工厂主要做合资企业季节性礼品来料加工,已带动70余名群众实现家门口稳定就业,他们每天收入50元到100元不等,解决了目前本村需要照顾老人孩子、年龄偏大以及残疾人等人群就业难题。”

两年前,这里还是一处闲置村部旧房和农户宅基地,院内杂草丛生,室内各种设施破旧不堪。为充分盘活闲置资源,壮大村级集体经济,徐楼村通过改造旧房,建成400平方米的厂房,创办了以生产玩具和出口的



徐楼村“微工厂”的工人们有序地忙碌着。

季节性礼品为主的劳动密集型“微工厂”,逐渐形成村集体经济发展的“支部引领、党员带头、人人参与”的新局面,不仅让群众轻松实现家门口就业,拓宽致富渠道,还壮大了村级集体经济。

在“微工厂”的带动下,2023年徐

楼村集体经济收入突破150万元,其中110万元进入了群众的腰包,切实实鼓起了群众的“钱袋子”。因订单量增加,原有厂房已不能满足生产需要。2024年1月,徐楼村党总支决定扩大“微工厂”生产规模,搬进了1500平方米的标准化厂房,预计2024年村

级集体经济年收入将突破200万元。

苏建英是微工厂里年纪最大的一名工人,由于年纪大,被安排在包装区负责打包充气娃娃。她说:“俺今年都79岁了,在微工厂里干了3年了,没想到俺也能像年轻人一样月领工资,非常满意!”苏建英一边忙着手里的工作一边说,干劲十足。

“我以前在外地做缝纫工,一年回来一两次,家里老人孩子都顾不上,每时天都空落落的。现在在门口干活,不仅能照顾老人孩子,农忙时还能收种庄稼。每月收入3000多元,逢年过节厂里还发福利呢……”徐楼村村民唐琛高兴地说。

将“微工厂”开办在老百姓家门口,让老百姓的日子越过越有盼头,乡村振兴路越走越宽。下一步,朔里镇将持续深化“党支部引领合作社”发展路径,把推动村集体经济提质增效和产业振兴有机结合,盘活资源,深挖潜力,搭建更多家门口的创业就业平台,实现村集体经济“多点开花”,打造党建引领强村富民新引擎,助力乡村振兴,促进共同富裕。

我市重要民生商品7月份价格监测数据出炉 蛋类价格明显上涨 蔬菜价格季节性上涨

■首席记者 王守明 实习生 王心琬

本报讯 记者日前从市发改委获悉,7月份,我市重要民生商品中粮油价格小幅下降,猪肉价格震荡上行,牛羊肉价格较为稳定,蛋类价格明显上涨,蔬菜价格季节性上涨。

粮食价格略有下降。受季节性消费淡季影响,7月份我市4种粮食零售均价每500克2.46元,环比下降2.38%。

食用油价格小幅下降。因国内市场需求变化,7月份桶装食用油价格小幅下降。桶装金龙鱼非转基因大豆油零售均价60.93元/5升,环比下降2.20%;桶装金龙鱼转基因大豆油零售均价51.22元/5升,环比下降1.80%。

猪肉价格震荡上行。因阶段性供需调整,7月份我市猪肉价格震荡

上行。猪里脊肉零售均价每500克20.45元,环比上涨11.69%;猪后腿肉零售均价每500克14.26元,环比上涨11.06%;猪五花肉零售均价每500克15.92元,环比上涨9.64%。

牛羊肉价格较为稳定。因市场供需平稳,7月份我市牛羊肉价格较为稳定。牛肉零售均价每500克27.83元,环比下降1.31%。羊肉零售均价每500克33.24元,环比上涨0.51%。

蛋类价格明显上涨。因暑期旅游旺季等因素拉动鸡蛋市场需求,7月份我市鸡蛋价格明显上涨。7月份鸡蛋(新鲜完整)零售均价每500克4.74元,环比上涨10.49%。

蔬菜价格季节性上涨。7月份受高温天气影响,我市蔬菜生产周期增加,产量季节性下降,蔬菜价格明显上涨。我市15种蔬菜价格零售均价每500克2.72元,环比上涨26.51%。



爱心义诊

8月9日,梧桐村村医、志愿者走进群众家中,上门提供血压测量和健康咨询等服务,增强群众保健意识。随着集体经济收入的增加,经济实力不断增强,杜集区石台镇梧桐村积极践行“发展为了人民,发展成果人人共享”的理念,让群众享受集体经济的红利和成果,今年以来,为全村161名80岁以上老人缴纳城乡居民基本医疗保险,为450名70岁以上老人代缴意外险,还为80岁以上老人发放了蛋糕卡。

■摄影 记者 梅月 通讯员 范建波 王倩雯

聚焦短板弱项 责任分解到位 石台镇人居环境整治常态化

■记者 朱冬 通讯员 张启民

本报讯 为持续打造干净整洁、和美宜居的生活环境,提升群众的幸福感,近期,杜集区石台镇党委、政府以人居环境整治为抓手,聚焦人居环境突出问题,持续开展人居环境整治工作,高标准、严要求,齐发力,推动全镇8个村与社区人居环境整治工作常态化开展,让农村增“颜值”、提“气质”、升“品质”。

为了使环境整治工作持续开展,石台镇定期召开人居环境整治工作推进会,严格按照“镇村干部深入一线、党员团员带头示范、群众和志愿

者积极参与”的工作机制周密部署,要求各村和社区根据各自的实际情況,因地制宜,按照点面结合方式,全面落实环境整治网格化管理,全面动员、全域覆盖,推动人居环境整治提升工作向纵深发展;同时,印发环境整治工作方案,对整治标准再明确,整治分工再细化,画好各自的“责任田”,把责任分解到“最后一米”。

坚持“全域化、常态化”推进农村人居环境整治工作,在镇人大和镇纪委的监督下,成立督导小组,开展全方位、动态性巡查,发现问题当场指出、限时整改,严格落实“发现一整改一销号”闭环管理机制,确保辖区内环境清洁。同时,积极发动广大

方力量,全面发动群众、备足机械,聚焦村和社区内主次干道、农田与沟渠等秸秆杂草、生活垃圾等重点区域,进行“拉网式”清理,确保村庄内外、农田沟渠与河道干净整洁,全面提升农村人居环境质量和达标要求,为人民群众创造一个美好和谐的生态环境。

下一步,石台镇将坚持高标准严要求,持续纵深推进农村人居环境整治工作的开展,并在建机制、保成效、利长远上找准着力点,教育引导广大人民群众形成自觉维护村庄环境的意识,实现人居环境综合整治长效化、规范化,造福全镇百姓。”石台镇分管环境整治工作的副镇长孙彩虹说。

“大车右转盲区一体机”预警系统启用

■记者 朱冬

本报讯 大型货车右转时所带来的安全风险已成为城市道路安全不容忽视的问题。近日,在我市城区主要道路路口,安装的“大车右转盲区一体机”预警系统正式投入使用。该预警系统可以24小时不间断监控和预警,避免交通事故的发生。

“大车右转盲区一体机”预警系统可对车辆驾驶人及周边的行人、非机动车形成双向预警提示,从而预防和减

少公交车等大型车辆在右转时产生的“内轮差”盲区,降低和避免途经行人和非机动车产生的交通事故隐患。

淮北交警一大队副大队长张恒介绍,“大车右转盲区一体机”警示设备两侧安装有视频检测设备,能对右转大型车辆和行人非机动车实现双向检测。警示设备含有声、光、屏显三重提醒装置,对右转大型车辆通过声音、屏幕文字提醒,对行人非机动车通过声音、地面投影进行提示;在路口右转弯处施画转弯盲区标线、设置弧形护栏。

烈山区组织开展成品油抽检工作

■首席记者 王守明 通讯员 郭霄
实习生 王心琬

本报讯 为进一步规范成品油市场经营秩序,严厉打击销售不合格成品油违法行为,烈山区市场监督管理局近期组织开展成品油抽检工作,全力保障消费者用上“放心油”。

此次抽检工作严格按照相关标准和程序进行,烈山区市场监督管理局执法人员与专业检测机构人员密切配合,对辖区内加油站进行全面抽检。抽检范围涵盖了汽油、柴油等成品油品种,重点检测油品的硫含量、苯含量、甲醇含量、机械杂质及水分等关键指标。抽检过程中,执法人员还对加油站经营资质、进货渠道、油品质量检验报告等进

行严格检查,督促加油站经营者严格落实主体责任,依法诚信经营,确保销售的成品油质量合格。

目前,烈山区市场监督管理局已完成对8家加油站的抽检工作,共抽取成品油样品16批次。对于抽检发现的不合格油品,该局将依法予以严肃处理,同时追根溯源,对不合格油品的来源进行深入调查,从源头上杜绝不合格成品油流入市场。

烈山区市场监督管理局相关负责人表示,成品油质量关系到大气污染防治和人民群众生命财产安全。下一步,该局将继续加大对成品油市场监管力度,建立健全长效监管机制,严厉打击各类成品油违法经营行为,为广大消费者营造安全放心消费环境。

濉溪镇:

办好民生“暖心事” 托起群众“微幸福”

■首席记者 肖干 通讯员 刘森

本报讯 近日,濉溪县濉溪镇联合城管、市场监管、公安、司法等部门,在东关社区理想城小区开展“城管进小区 我对物业有话说”面对面服务活动,主动下沉服务,收集群众身边急难愁盼问题,推动构建共建共治共享的基层治理体系,共同打造舒适、整洁、安全的生活环境。

“在活动中向群众宣传垃圾分类,禁止毁绿种菜,高空抛物等的同时,我们也收集到群众反映电动车乱停乱放、装修噪音大等问题,效果很好。”濉溪镇物业办负责人介绍,濉溪镇不断探索密切联系服务群众的新途径,推行“基层吹哨、部门报到”工作机制,将线上“智慧城管”和线下“进社区”巡查相结合,“需求清

严密监控实时负荷 做好需求响应

濉溪县供电公司力保电网安全稳定运行

■记者 于晓 通讯员 程佳欢

本报讯 连日来,高温天气持续,区域用电负荷持续保持高位,电力平衡形势严峻。国网濉溪县供电公司积极应对,全力落实各项需求响应措施,确保电网安全稳定运行和电力可靠供应。

接到安徽省电力公司发布需求响应后,国网濉溪县供电公司第一时间联系需求响应客户,了解企业近期生产、基线负荷情况,对于响应电量多、响应用户集中的重点企业,组建专班小组深入用户侧与用户展开面对面座谈,说明负荷响应的重要性,并多次耐心讲解最新峰谷分时电价和补偿机制,积极争取用户的配合和理解。同时,根据用户基线负荷,帮助用户分析可响应负荷,并指导用户线上进行需求响应应邀。

根据应邀客户清单,国网濉溪县供电公司安排专员在响应时段前,“一对一”进行驻场,并设置24小时负荷响应值班室,党员干部带头值守。响应开始后,监测人员每15分钟,对参与响应用户负荷数据进行提取监测、抄录,客户有大的负荷波动时,及时与驻场人员及客户保持联络沟通,确保需求响应到位。

8月5日以来,濉溪县需求侧响应客户累计申报235次,其中单户最大响应负荷为0.6万千瓦,连续4日顺利完成晚高峰需求响应目标,保障了电网安全稳定运行。

下一步,国网濉溪县供电公司将进一步提高需求侧响应能力和服务水平,积极引导企业根据生产设备负荷特性,安全、有序、经济地参与负荷调节,实现经济效益最大化,持续为营造一流电力营商环境贡献濉电力量。



今年以来,相山区南黎街道加大对反电诈的宣传力度,采取线上线下相结合的方式,织密基层防范网络电信诈骗宣传网络。充分运用微信公众号等新媒体,以及走访、辖区LED显示屏滚动播放、小喇叭、发宣传单等多种形式,就电信诈骗的危害性、诈骗的种类以及防范电信诈骗常识进行宣传,进一步提高群众对防范网络电信诈骗的知晓率。

■摄影 通讯员 冯丹丹 惠仿